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Referat af bestyrelsesmøde i Skjoldhøj Dagtilbud 

Onsdag den 16. november 2022 kl. 19.15 – 21.15 i Johnnys kontor på Skjoldhøjskolen. 
 

Tilstede: Esben Mikkelsen (Legehuset), Johnny Krämer Christensen (Dagtilbudsleder), Astrid Matthiesen 

(Baobab), Caroline Fruergaard Laursen (Dagplejen), Gitte Dalgaard Olesen (Dagplejen), Kirsten Thomsen 

(Legehuset), Yvonne Jakobsen (Venøvej 9), Anna Jensen (Jernurten), Sahra Waltoft Kristensen (Regnbuen), 

Tina Bjerre Grubach (Mariehønen) 

Afbud: Thomas Andreas Bevan (Mariehønen), Runa Busk (Legehuset og Solsikken), Julie Bast Kornbæk 

Jørgensen (Venøvej 9) 

Forplejning: Frugt, kage, kaffe/the   

Referent: Mia Pollmann 

 

1. Velkommen og kort præsentationsrunde og underskrivelse af tavshedserklæring (Johnny) 

2. Nyt fra Dagtilbuddet (Johnny) 

Kostafstemning 

I dagtilbuddet skal vi stemme om kostordning. I Aarhus Kommune skal dagtilbuddene hvert andet år (i lige 

år) træffe beslutning om tilbuddet om det kommunale frokostmåltid. Den ordning, som flertallet af forældre 

stemmer for, gælder altså i to år.  

Leverandør af frokost er lige nu i udbud i Aarhus Kommune, og ny udbyder skal findes pr. 1. januar. Det 

udbud, der starter i januar, kan således gælde i to og et halvt år.  

Forældrene stemmer om man ønsker mad i institutionen (som i dag) eller om man ønsker selv at lave 

madpakker. Afstemningssedlen findes i e‐boks i uge 48. Manglende stemme gælder som et ’ja’ til den 

nuværende ordning.  

Ønsker man i afdelingerne selv at producere mad i egne køkkener, kan man godt opsige aftalen med tre 

måneders opsigelse. Forældreråd skal tage beslutninger på et oplyst grundlag, og kende til alle muligheder 

og begrænsninger i sådan et tiltag.  

Det fremhæves i bestyrelsen, at man ikke ved, hvad man stemmer om, da udbyder ikke er kendt.  

Har man spørgsmål, spørg endelig den pædagogiske leder. 

 

Socialkapital måling  

Vi arbejder med konklusionerne i rapporten og det målingerne afspejler, når rapporten kommer. 

 

Dagplejen 

Der  er  afholdt møder mellem  Tilst,  Sabro  og  Skjoldhøj  Dagtilbud med  henblik  på  en  sammenlægning  af 

dagplejeafdelingerne. Rådmanden er blevet hørt i mulighederne for sammenlægning af de tre afdelinger, og 

har sagt god for processen. Sammenlægning  i dagplejen er  i mellemtiden blevet en del af Børn og Unges 

sparekatalog. Der arbejdes på at sammenlægningen vil blive en realitet pr. 1. januar 2023. Camilla vil blive 

pædagogisk leder for den samlede dagpleje. Der er stor opbakning blandt dagplejerne. Tilst og Sabro beholder 



Skjoldhøj Dagtilbud ‐ Skjoldhøjvej 9 ‐ 8381 Tilst ‐ Mail: jokc@aarhus.dk 
 

Legehuset ‐ Baobab ‐ Regnbuen ‐ Jernurten ‐ Mariehønen ‐ Venøvej 7 ‐ Bulderby ‐ Venøvej 9 ‐ Dagplejen ‐ Solsikken 

 
 
sin lokale forankring i arrangementer, der vedrører barnets kendskab til lokale institutioner og medarbejdere. 

Pædagogisk og faglig udvikling hører under Skjoldhøj Dagtilbud. 

Overflytning  er  omkostningsneutral  og  der  bliver  indgået  en  økonomisk  overgangsaftale,  for  at  sikre 

økonomisk stabilitet, for eksempelvis dagplejere, der ønsker at gå på efterløn i den nærmeste fremtid mm.  

Skjoldhøj,  Tilst  og  Sabro  har  aftalt  en  fem  års‐aftale  om  økonomisk  solidaritet,  som  bliver  godkendt  og 

udarbejdet af de administrative fællesskaber.  

Sammenlægning af dagplejen godkendes enstemmigt af bestyrelsen.  

 

Status på Tilsyn i dagtilbud 

Uvildigt tilsyn i Skjoldhøj Dagtilbud bliver delt mellem Johnny og en konsulent fra PUF (Pædagogik, 

Undervisning og Fritid). Fordelingen besluttes af PUF. Resultaterne af observationerne samles i rapporter, 

som danner udgangspunkt for et opfølgende møde mellem afdeling og konsulent/PUF/DTL. Referatet af det 

opfølgende møde lægges på hjemmesiden. Vi ser tilsynene i et udviklingsperspektiv.  

 

Der tales om mulighed for tilsyn på tværs af dagtilbuddene, hvor dagtilbudslederne udfører tilsyn på tværs  

 

Status på Arbejdstidsaftalen 

Dagtilbuddet har fået et nyt regneark, som er obligatorisk pr. 1. januar 2023, vi er godt i gang i processen 

og skal nok være færdige til tiden. 

 

Status på rekrutteringssituationen 

Det er stadig svært at rekruttere uddannet personale, men det går lidt bedre. Det lykkes at tiltrække 

uddannede medarbejdere gennem brug af vores netværk, og Solsikken, som har haft 

rekrutteringsudfordring pga. udvidelse, er nu helt dækket ind på personalesiden. 

 

Økonomi status på 2022 

Økonomien i dagtilbuddet ser fornuftig ud. Kommer vi ud med et overskud, grundet at vi lige har fået en 

ekstra bevilling vedr. generelle prisstigninger på 275.000. Midlerne vil indgå i næste åre budget og vil bliver 

prioriteret til personale timer. Indtil videre forventer Johnny, at vi vil komme ud af 2022 med et lille 

overskud. Dog er der fortsat ubekendte i form af kommende regninger til rengøring og el. Gitte påpeger 

dagplejens situation i forhold til el og varmepriser.  

 

3. Valg af formand for bestyrelsen og godkendelse af forretningsorden (Johnny) 

Esben Mikkelsen fra Legehuset vælges som formand. 

 

Der afstemmes om mødetidspunktet, som lander på kl. 17.15‐19.15 

 

4. Pause  

 

5. Temadrøftelse: Forslag til besparelser og høringssvar (Johnny) 

Børn og Unge er kommet med deres forslag til besparelser (vedhæftet) Johnny gennemgår de forslag der 

vedrører dagtilbud og vi beslutter om bestyrelsen vil nedsætte et udvalg som skal sammenfatte et 

høringssvar. Fristen for at indsende et høringssvar er d. 24. november 2022. 
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Der skal spares 110 mio. kroner over fire år for hele Børn og Unge. Sparekataloget præsenterer en række 

spareforslag. Johnny fremhæver følgende: 

 

 Fusion af dagtilbud ‐ sammenlægning af seks dagtilbud til tre.  

 Sammenlægning af dagplejeafdelinger.  

 Sammenlægning af skovbørnehaver. En del skovbørnehaver er ikke fyldt op.  

 Reducere åbningstid med 30 minutter. For eksempel lukke kl. 16 om fredagen. 

 Reduktion i deltidspasning. Forslag om at sætte deltidspasning til 25 timer. En reduktion kan skabe 

mulighed for, at flere vælger fuldtidspasning. Bestyrelsen drøfter perspektiverne i den højere grad af 

hjemmearbejde og valg af pasningsordning. 

 Bortfald af Blæksprutten. 

 Lukning af Børnekulissen og Natursamarbejdet. Vi har børn, der ellers ikke ville opleve sådanne 

tilbud. Synd, at fratage børnene den mulighed.  

 Reducere tale‐høre‐pædagogens tilstedeværelse på Trivselsmøder. 

 Omstrukturering af Kompetencecenter for sprog. 

 Reduktion af tværfaglig enhed.  

 Opsigelse af decentrale medarbejdere I forbindelse med læseinitiativet READ.  

 Ændring af IT support‐strukturen. 

 Besparelser i forbindelse med administrations‐, visitations‐ og udviklingsopgaver i PPR. 

 

Sammenfattende fremhæver bestyrelsen, at dét, der foreslås skåret væk, i høj grad rammer de svageste 

børn. Det er en udfordring, der skal påpeges i et høringssvar. Det foreslås koblet til intentionen om at byde 

ind i et bredere børnefællesskab, som fortaber sig i ovenstående. 

  

Kirsten, Lizette og Helene fra MED‐udvalget vil gerne deltage i udarbejdelsen af udkast til høringssvar i et 

samarbejde med bestyrelsen. Anna Jensen fra Jernurten og Tina Bjerre Grubach fra Mariehønen 

repræsenterer bestyrelsen. Johnny indkalder til møde tirsdag d. 22. november kl. 10.00. 

 

6. Evt.  

 

Kommende møder: 

Torsdag d. 26. januar 2023 kl. 17.15‐19.15 

Torsdag d. 23. marts 2023 kl. 17.15‐19.15 

Tirsdag d. 23. maj 2023 kl. 17.15‐19.15 

Torsdag d. 14. september 2023 kl. 17.15‐19.15 

 

 

 


